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Ένα χρόνο μετά την ανακαίνιση και την επαναλειτουργία της Συναγωγής Καλ Σαλώμ της Κω, τοπικές αρχές, εκπρόσωποι του

διπλωματικού σώματος, του Ελληνικού Εβραϊσμού και ομόθρησκοι απ’ όλον τον κόσμο, βρέθηκαν και φέτος στην Κω, στις

22.7.2024, για να συμμετάσχουν στις επετειακές δράσεις που διοργάνωσε η Αστική Εταιρεία «Ιπποκράτης», για την Ημέρα

Μνήμης του Ολοκαυτώματος των Κώων Εβραίων.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με επίσκεψη στο εβραϊκό νεκροταφείο, όπου τους συμμετέχοντες καλωσόρισε ο Γεν. Ταμίας του

ΚΙΣΕ και Γ.Γ. της Ι.Κ. Ρόδου Δανιήλ Μπεναρδούτ. Την επιμνημόσυνη δέηση πραγματοποίησε ο Ντέϊβιντ Μπαχάρ. Για τη

σημασία της μνήμης του Ολοκαυτώματος μίλησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κώου Ναθαναήλ. Η εκδήλωση -που

ολοκληρώθηκε με κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο και ύμνους που ερμήνευσε η χορωδία της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης- διεξήχθη

παρουσία του δημάρχου Κω Θεοδόση Νικηταρά, της Επάρχου Κω και Νισύρου Ντίνας Σβύνου, του Πρέσβη της Γερμανίας

Αντρέας Κίντλ, του Συμβούλου της Πρεσβείας του Ισραήλ Ντορόν Λέμποβιτς, του Σοφολογιοτάτου Ιμάμη Ιρφάν Τράμπα, της

Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Κω και Πρόεδρου της Α.Ε. «Ιπποκράτης» Διονυσίας Τελλή Τσιμισίρη, του Διοικητή της

Β΄ Αστυνομικής διεύθυνσης Δωδ/σου Ταξιάρχου Μανώλη Καζαμία, του Διοικητή της 80 ΑΔΤΕ Ταξιάρχου Παύλου

Ανδρικόπουλου, της Προέδρου του ΒΑΚΟΥΦ Κω Ελβάν Κοτζαογλάν, του Προέδρου του ΚΙΣΕ και της ΙΚΘ Δαυίδ Σαλτιέλ, του

Αντιπροέδρου της Ι.Κ. Αθηνών Μόνι Χαλέγουα, του Προέδρου της Ι.Κ. Λάρισας Μωϋσή Μανούαχ, της Προέδρου της Ι.Κ. Ρόδου

Κλαούντια Ρέστη, της εκπροσώπου της Ι.Κ. Κέρκυρας Αννας Ματαθία – Ανθη, και μελών των Ι.Κ. Ελλάδος. Συμβολική και

συγκινητική η παρουσία 20 μελών της οικογένειας Κώων Εβραίων Μενασσέ, που από την Αυστραλία, τις ΗΠΑ, την Ιταλία και

το Ισραήλ, επέστρεψαν στη γενέτειρα των προγόνων τους. Στην Κω μετέβησαν επίσης -προερχόμενοι από τη Ρόδο- περίπου

100 ομόθρησκοι από το εξωτερικό, οι οποίοι είχαν παραστεί την προηγούμενη εβδομάδα στις εκδηλώσεις μνήμης στη Ρόδο.

Μεταξύ τους, ο Eκτελεστικός Αντιπρόεδρος της Claims Conference Greg Schneider, και η Rachel Grunbaum, εκπρόσωπος του

Samis Foundation του Σιάτλ των ΗΠΑ.

[Δείτε εδώ βίντεο από την εκδήλωση στο εβραϊκό νεκροταφείο της Κω].

Οι φετινές δράσεις συνεχίστηκαν με την κεντρική εκδήλωση στη Συναγωγή της Κω, όπου τους συμμετέχοντες καλωσόρισε ο

επιστημονικός Διευθυντής της Α.Ε. Ιπποκράτης, Δρ. Δημήτρης Γερούκαλης.

Ακολούθησαν οι προσφωνήσεις των επισήμων. Μίλησαν: Ο Δήμαρχος Κω, η Έπαρχος, ο Πρέσβης της Γερμανίας, ο Σύμβουλος

της Πρεσβείας του Ισραήλ, ο Πρόεδρος του ΚΙΣΕ και η Πρόεδρος του Δημoτικού Συμβουλίου Κω και της Α.Ε. Ιπποκράτης.

Ακολούθησε η κεντρική ομιλία του ιστορικού και εκπαιδευτικού Μελέτη Μελετόπουλου, με θέμα: «Η ιστορία του

Ολοκαυτώματος και ο Αντισημιτισμός».

Στο επίκεντρο των ομιλιών ήταν η πορεία της μνήμης που αποτυπώνει μια συλλογική προσπάθεια ευαισθητοποίησης

απέναντι στο έγκλημα του Ολοκαυτώματος και ταυτόχρονα την ευθύνη για τη διατήρηση της Μνήμης στην νεότερη γενιά.

Δύο αδελφές, επιζήσασες του Ολοκαυτώματος, η Ματίλντα Μενασσέ – Ποράτ και η Ρενάτα Μενασσέ, μοιράστηκαν με το

κοινό τις αναμνήσεις τους από την προκατοχική Κω και τις τραγικές εμπειρίες τους από την Κατοχή.

Η εκδήλωση (δείτε εδώ σχετικό βίντεο από τις ομιλίες στη Συναγωγή) ολοκληρώθηκε με την χορωδία της Ι.Κ. Θεσσαλονίκης,

και προσφορά αναμνηστικών εκδόσεων από την Α.Ε. Ιπποκράτης στους επισήμους και τους ομιλητές.

*Με στοιχεία από news24.gr & aegeanews.gr
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